

· 王爱媛遗失湘财通字(2017)2454558359号湖南省非税收入一般缴款书,金额2600元

· 刘子霞、熊招飞遗失00007059号湖南省株洲市地方税务局预收款专用发票

· 郭建平遗失株洲市亚泰物业管理有限公司天元分公司开具的4554344号收据,商铺押金21006元

· 株洲悦欣精密工具有限公司遗失湘财通字(2022)4866874082号湖南省非税收入电子缴款收据,金额1277元

· 株洲悦欣精密工具有限公司遗失湘财通字(2022)4866874074号湖南省非税收入电子缴款收据,金额1145元

· 株洲市石峰区黎明石材行遗失编号为92430204MA4LR0A710号营业执照副本

### 慰问基层一线民辅警

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 烈日炎炎,直逼40℃的持续高温,让整个城市开启“烧烤模式”。8月8日,副市长,市公安局党委书记、局长唐文发率队,对坚守在高温酷暑一线的基层民辅警开展专项走访慰问。

唐文发来到天元公安分局,详细了解各单位警力配置和民辅警休假情况,叮嘱各单位落实好防暑降温措施,充分保障民辅警身心健康。唐文发指出,全市公安机关广大基层民辅警顶烈日战

酷暑,汗流浹背坚守工作岗位,用“辛苦指数”换来了人民群众的“平安指数”。全市各级公安机关要全面落实暖警爱警措施,合理安排勤务,科学调配警力,做好有序轮休,保障民辅警健康安全。

其他市公安局领导分别前往芦淞分局龙泉派出所、石峰分局田心派出所、荷塘分局月塘派出所、经开分局职教城派出所、董家段分局董家段派出所和特警支队天台路执勤点进行慰问。

### 20多名小报童 开启“城市漫游” 探秘制造名城



孩子们参与小报童职业体验。记者/谭筱 摄

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱) 来一场CityWalk(城市漫游),参与小报童职业体验,走进1956工业遗址,探秘制造名城的独特魅力……8月9日,“走进制造名城,遇见幸福株洲”天元区暑期社会实践活动启动,首场活动吸引了天元区新就业形态劳动者、非公企业职工、科技人才等群体的子女参与。

本次活动由天元区委社会工作部、区委组织部人才服务中心、天元区科协主办,株洲日报社校园小记者俱乐部、湖南思创体育发展有限公司共同承办。当天上午8时30分,芦淞区解放街附近的人行道广场上,出现了20多名小报童沿街卖报的身影。孩子们完成职业体验之后,走进1956工业遗址项目,开启了一场探秘制造名城之旅,并体验“现场作文”。

“此次参观内容丰富多彩,走进1956工业遗址了解了不少‘老株洲’的内涵,还结识了很多小

朋友。我们相互交流、学习,学到了很多书本上没有的知识。”小学生唐圣杰刚刚参观完,就和同行的小伙伴进行开心分享。

一系列的“新”行动,让不少新就业群体及其子女切实感受到“家”的温暖。从事美团外卖配送工作的吴先生说:“这样的暑期夏令营活动,充实了小孩的假期生活,既能学到知识,又能让家长可以安心去工作,不用担心暑期照顾问题。”

“进一步增强新就业群体、非公企业职工、科技人才等群体的幸福感、归属感。指导学生们通过参观走访、社会实践,引导学生们了解、认识家乡,亲近、热爱家乡。”主办方相关负责人介绍,本次活动将通过小报童职业体验、“走进株洲”“探秘制造名城”“知识讲座”等形式多样且富有株洲文化特色的研学式社会实践,给孩子们带来不一样的暑假生活。

## 61年未曾谋面 天津老人来株寻亲

本报记者多方打听,历时4天帮忙找到

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美) 8月5日,家住天津的67岁老人刘鑫来到株洲日报社求助,希望记者帮他寻找一名亲人。他当初与这名亲人分别时才6岁,已长达61年未曾谋面。记者历时4天,经过多方寻找,终于帮助他找到亲人信息。

### 天津老人两次来湘 寻找61年未见的亲人

据刘鑫介绍,他寻找的亲人名叫向烈武,与其血缘关系非同寻常。

刘鑫的祖籍共有兄弟姐妹三人,其中刘鑫的爷爷排行老二。其妹妹成家后,育有三个子女,其中一人为向烈武。这些子女与刘鑫的父亲是表亲,向烈武的姐姐后来嫁给了刘鑫的三伯,这样的联姻可谓是亲上加亲。因此,刘鑫称呼向烈武为“表伯”,而称呼向烈武的姐姐为“伯娘”。

也因为如此,刘鑫记得在他年幼时,他家与向烈武一直往来比较密切。

上世纪50年代,刘鑫的父亲从部队转业,被安置到天津工作。巧合的是,从抗美援朝前线回国的向烈武,也在天津继续服役。



刘鑫(右)来到株洲日报社,向记者介绍情况。记者/李支国 摄

### 历时4天多方打听 获得对方准确信息

根据刘鑫的陈述,记者掌握了向烈武的一些关键信息:户籍地在怀化市溆浦县,1950年参军,是一名抗美援朝老兵,上世纪50年代曾在天津服役,1963年转业到株洲市财政局。

这些信息是否准确?记者心里也没有底,只能顺藤摸瓜。

记者首先来到市财政局,工作人员对此高度重视,立即调取相关离退休人员的档案资料。经过一下午细致查阅,未发现有关向烈武的资料。

“事情已经过去60多年了,机关单位也经历了多次机构改革,确实很难找。”该工作人员建议记者多找一些曾在政府职能部门工作的退休干部,看看他们能否提供一些线索。

按照这一思路,记者从一些退休干部提供的情况获悉,株洲建市以来,与财经有关的机关单位,不仅有财政局,还有财经委、财

委、财办、经信委等多个部门。经过多次机构改革,很多单位的名称早已成为历史。现在也只能从和财经有关的单位入手打听。

抱着试一试的心态,记者首先联系了市商务局。没想到居然收到令人振奋的好消息,“我们单位确有一位名叫向烈武的退休老干部。”该局老干部科科长杨春财说。

8月9日早上,记者如约来到杨春财的办公室,经核实相关档案,刘鑫提供的信息基本属实。

杨春财告诉记者,向烈武老人目前随子女在长沙生活,身体较为硬朗,但存在一些听力障碍。

杨春财先后联系向烈武的子女和老伴,一一核实了相关信息,最后,他得到了肯定的答复:向烈武正是刘鑫要找的亲人。

“我们这一代还在世的亲人,已经不多了。他能找到我们,我们非常高兴,准备邀请他尽快来长沙,与老伴叙叙几十年前的亲情。”向烈武的老伴说。

## 教育·星少年 爬长城

市二中附二小2210班 章雅芮 证号:24042890228

暑假里,我那颗想去北京爬长城的心,终于“砰砰砰”地跳进了现实的大门!7月11日,阳光明媚,我和妹妹、表弟、还有姥姥、姥爷、舅舅,一群老少组合,浩浩荡荡地踏上了长城之旅。

“我们是爬长城的小勇士,不是坐缆车的小懒猫!”我们对舅舅大声宣布。就这样,我们像一群活力四射的小鹿,蹦蹦跳跳地开始了征服长城的冒险。

“一二一,加油爬!”一开始,我们跑

得比兔子还快,但没过多久,腿儿酸了,脚儿疼了,好像被黏住了一样。特别是妹妹,直接瘫在地上不走了。就在这时,表弟发现了宝藏,大喊:“冰淇淋!冰淇淋来啦!”我们一听,立刻像打了鸡血,嗖的一下冲了过去。

经过一番努力,我们数着台阶,一阶一阶往上爬,终于站上了8号炮台的顶端。哇塞,往下看,长城就像一条巨龙,蜿蜒在群山之间,壮观极了!可是,姥姥姥

爷呢?他们还在慢慢悠悠地走着,好像在享受悠闲的午后时光。

虽然长城又高又陡,但我们这群“老幼组合”还是勇敢地挑战了4个烽火台。虽然最后累得气喘吁吁,但心里别提多满足了。爬长城就像学习,不怕苦,不放弃,就能到达成功的顶峰。

我爱这雄伟壮丽的长城,它让我感受到了祖国的伟大和美丽。下次,我还要再来,继续我的小小探险家之旅!

责任编辑:吴宏 美术编辑:张武

## 一滴血的奇妙探险

粟雨小学2209班 余云屹 证号:24040150323 指导老师:刘丹

哇!今天的“血液小侦探:一滴血的奇妙探险”社会实践活动,简直就像一场魔法冒险,让人兴奋不已!

踏入神秘的中心车站,热情的“向导”就领着我们踏入了这场探索血液的奇幻之旅。首先,我们揭开了血液的神秘面纱——它是由血浆、红细胞、白细胞和血小板组成的超级团队!我超勇敢地告诉大家:“红细胞是身体里的氧气快递员,来回搬运氧气和二氧化碳呢!”向导叔叔笑着为我点赞,我心里乐开了花。

接着,我们跟随向导的魔法棒,见证了血液在身体里的“环游记”。它就像一列不知疲倦的小火车,沿着血管的轨道嗖嗖跑,从心脏出发,去探索身体的每一个角落。我们还变身成了小小侦探,讨论血液的第一站在哪里,气氛热烈得像夏天的冰淇淋派对!

更酷的是,我们解锁了血型密码,还参观了血液的采集、检测、分离和储存的秘密基地。每个环节都像解谜游戏,向导叔叔抛出的问题让我们小脑袋瓜转得飞快,答案一出,成就感爆棚!

最重要的是,我懂得了守护血液健康的小秘诀:早睡早起,让血液小精灵们住进温馨的家;多吃蔬果,给它们加油打气;还有,运动起来,让血液流得更快乐!

这次探险让我变成了血液小专家,我要把这份宝藏知识分享给每一个朋友,让我们一起成为自己身体的超级守护者,健康快乐每一天!

## 小报童的夏日阳光

白鹤潭小学2007班 王泽杰 证号:24040061220

我是一个热血沸腾的小报童,穿着那件亮闪闪的“金秋助学”黄色战袍,手里抱着一堆热腾腾的报纸,就像抱着一堆希望的小太阳。这可是我第一次参加《小报童》的暑假大冒险,心里比吃了蜜还甜,激动得快要飞起来啦!

不过,这卖报的活儿,可真不是盖的!太阳火辣辣地烤着,我的汗珠子跟下雨似的,一滴一滴地掉。每次鼓起勇气问人买不买报,得到的回答有时候冷得像冬天的风,让人心里直打鼓。但你知道吗?每当有爷爷奶奶、叔叔阿姨用温柔的眼神看着我,说:“孩子,你真棒!报纸不用了,这两块钱你拿着,好好学习!”我的心就像被春天的阳光照得暖洋洋的,所有的辛苦都烟消云散了。

虽然赚的钱还不够买早餐和车票,但那份被人认可的喜悦,比什么都珍贵。它像一束光,照亮了我前行的路,让我明白,只要努力不放弃,总有一天能收获属于自己的那片星空。

这次经历,让我学会了怎么和陌生人打交道,还让我懂得了坚持和爱的力量。以后啊,我要用我的小手,传递更多的温暖给那些需要的人,让他们也感受到这夏日的阳光,温暖又明亮!

## 学校的后花园

红旗路小学2102班 杨梓睿 证号:24010840143 指导老师:秦晶

嘿,小伙伴们,你们知道吗?我们的学校简直就像一幅流动的四季画卷,其中最让人流连忘返的,就是那片神奇的后花园啦!

当春姑娘悄悄降临,后花园瞬间换上了翠绿的新装,小草弟弟们争先恐后地从土里探出头来,好奇地打量着这个世界。花儿姐姐们也不甘落后,她们穿着五彩斑斓的裙子,在春风中翩翩起舞,好像在进行一场盛大的选美比赛呢!偶尔,天空还会洒下蒙蒙细雨,给后花园披上了一层神秘的面纱。

转眼间,热情的夏哥哥就来到了我们身边。后花园里的大树变得郁郁葱葱,它们像一把把巨大的绿伞,为我们遮挡住了炎炎烈日。同学们最喜欢跑到大树底下,或是捉迷藏,或是聊天说笑,享受着树荫下的清凉与欢乐。

秋风起,桂子香。秋天的后花园,最吸引人的就是那几株桂花树了。它们悄悄地换上了金黄色的外衣,一朵朵小巧玲珑的桂花像一颗颗璀璨的金色宝石,散发着迷人的香气,让整个后花园都沉浸在甜蜜的氛围中。

而当冬爷爷带着雪花来到后花园时,这里又变成了另一番景象。雪花轻轻地覆盖在植物们的身上,给它们穿上了厚厚的、洁白的棉袄。同学们兴奋极了,纷纷跑出教室,在雪地里嬉戏打闹。打雪仗、堆雪人,欢声笑语充满了整个后花园,连空气都变得甜甜的、暖暖的。

这就是我们学校的后花园,一个四季变换、美不胜收的地方。每当提起它,我的心里就充满了无限的骄傲和喜爱。在这里,我们不仅能欣赏到自然的美景,更能感受到四季的奇妙与生命的活力。

## 彩虹流星雨

美的学校2105班 扶玺伊 证号:24012490098 指导老师:漆肇

寒假里,我像一只好奇的小猫,无意间发现了“彩虹流星雨”这个神奇的实验。看着视频里五彩斑斓的流星雨,我心里痒痒的,决定亲手揭开它的神秘面纱。

说干就干,我搜集了量杯、色素、瓶子、搅拌棒、漏斗、油和清水这些“魔法道具”。一切准备就绪,我的实验小剧场正式拉开帷幕。我先小心翼翼地在瓶子里倒入180毫升清水,接着,我轻轻拿起油瓶,滴入20毫升食用油,并给油穿上了五彩斑斓的“外衣”——每种色素各滴了五滴。我用搅拌棒迅速地在油中画圈,直到色素在油中跳起了欢快的舞蹈。

最激动人心的时刻到了!我屏住呼吸,通过漏斗将彩色的油缓缓倒入水中。起初,一切似乎都很平静,我焦急地等待着,心里像揣了只小兔子。正当我准备放手,伸手去握瓶子时,奇迹发生了!那些彩色的色素仿佛听到了我的呼唤,突然像流星一样划破油层,一缕缕、一条条,从慢到快,由细变粗,最终汇聚成一场绚丽的彩虹流星雨。我瞪大眼睛,生怕错过任何一个细节,直到最后一滴色素融入水中,我才回过神来。

这次实验不仅让我收获了成功的喜悦,更让我对科学世界充满了无限的好奇。原来,这一切都是因为油和水的密度不同,才造就了这场视觉盛宴。科学,真是既神奇又有趣!我暗暗下定决心,以后一定要多动手,勤探索,揭开更多自然界的秘密。



绘画作品

长郡云龙实验学校X2115班 唐宇熙 证号:24052040056 指导老师:郭亚娟

## 藏族少女

广告接待热线 28835396